

回升向好态势有望延续 ——国家发展改革委解读当前经济热点

【详见02版】

数据

400万份

据商务部消息,目前汽车以旧换新有力有序推进,政策效果加快显现。截至11月18日24时,全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份,两者合计超过400万份。数据显示,10月份,乘用车零售量226.1万辆,同比增长11.3%,增速较9月加快6.8个百分点。1至10月,乘用车零售量1783.5万辆,同比增长3.2%。

1.8亿人

近日在江苏南通举行的第二届长护险大会传出消息,自2016年启动试点以来,我国长期护理保险制度已累计惠及260万人,为群众减负超800亿元。国家医保局副局长李滔在会上表示,截至目前,长护险制度已覆盖49个城市约1.8亿人,在破解“一人失能,全家失衡”困局、促进银发经济发展等方面,发挥了重要作用。

1000多个

据国务院国资委研究中心日前发布的《中央企业高质量发展报告(2024)》(以下简称《报告》)显示,中央企业加大力度推进关键核心技术攻关,实施了11项专项行动计划,形成了8大类60个领域201个方向的原创新技术策源地建设总体布局。《报告》显示,中央企业还深度参与国家实验室体系建设,牵头完成了一批国家重点实验室的重组,并推进创新联合体建设,引领带动超过500家高校科研院所、地方国企、民营企业共同推进1000多个合作项目。



湖北巴东:柑橘产业富乡民

近年来,湖北省巴东县东瀼口镇雷家坪社区采用“集体经济股份公司+市场主体+农户”的发展模式,通过科技赋能,大力发展柑橘产业,推动农旅深度融合,年产值超过4千万元,橘农人均增收1.5

万元。

图为近日,在雷家坪社区柑橘园,橙黄的橘子缀压青枝,橘农们正忙着采摘、装筐、运输,销往全国各地。新华社发 阙晋伟 黄华 曾垂伦 摄影报道

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

用电量增长彰显中国经济“电力满满”

国家能源局提供的最新数据显示,今年前10个月,全社会用电量8.18万亿千瓦时,同比增长7.6%。特别是制造业产业结构转型升级趋势明显,高技术产业“电力充沛”。前10个月,高技术及装备制造业合计用电量同比增长10.9%,其中,电气机械和器材制造业(17.4%)、计算机/通信和其他电子设备制造业(14.2%)、仪器仪表制造业(11.3%)、汽车制造业(10.6%)用电量增速相对领先。

稳步增长的用电量数据,不仅反映了国民经济延续回升向好的积极态势,彰显了中国经济的活力,也显示出经济结构的优化和新兴产业蓬勃向上的动力。

今年以来,推动经济回升向好的积极因素累积增多。近期,随着一揽子增量政策出台叠加发力,主要经济指标进一步好转。

从供给看,10月份,规模以上制造业增加值同比增长5.4%,比9月份加快0.2个百分点;服务业生产指数同比增长6.3%,比9月份加快1.2个百分

点,这也是今年以来服务业生产指数的最高增速。

从需求看,“两重”(国家重大战略实施和重点领域安全能力建设)、“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)政策持续发力,不断释放消费潜力、拉动投资增长。10月份,社会消费品零售总额45396亿元,同比增长4.8%。

从投资看,前10个月,全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.4%。扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.6%。特别是产业转型升级不断加快,高技术产业投资同比增长9.3%,促进制造业高端化、智能化、绿色化稳步推进,夯实高质量发展根基。

中国经济在巩固“稳”的基础同时,不断积蓄“进”的动能。四季度是冲刺全年经济社会发展目标的关键期,各地重大项目拉满建设“进度条”,企业开足马力忙生产、赶订单、拓产能,吹响生产的“冲锋号”,打好全年经济“收官战”。

(谢若琳)

